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https://www.100test.com/kao_ti2020/28/2021_2022_2006_E6_8A_

A5_E5_85_B3_c27_28951.htm 二十一、杂费 [教材351页，难点

、非重点] ⑴含义：见教材。 ⑵填报要求：指成交价格以外

的、应计入完税价格或应从完税价格中扣除的费用，如手续

费、佣金、回扣等，可按杂费总价或杂费率两种方式之一填

报，同时注明杂费标记，并按海关规定的《货币代码表》选

择填报相应的币种代码。 应计入完税价格的杂费填报为正值

或正率，应从完税价格中扣除的杂费填报为负值或负率。 杂

费标记“1”表示杂费率，“3”表示杂费总价。例如： 应计

入完税价格的1.5％的杂费率填报为“1.5”；运费率的标记不

填。 应从完税价格中扣除的1%的回扣率填报为“-1”； 应计

入完税价格的总价为500英镑杂费填报为303／500／3。 应从

完税价格中扣除的总价为10000港币的折扣填报为110/-10000/3

（负号填在金额前）。 “成交方式”、“运费”、“保费”

栏目之间的逻辑关系 成交方式 运费 保费 进口 CIF 不填 不填

CFR(Camp.F) 填 不填 CIF 填 填 运费、保费以及杂费填写的目

的是为了计算完税价格是扣除和计入的需要。因此运费、保

费以及杂费栏是否需要填写要根据成交方式是否包括这些费

用以及完税价格的审定原则来确定。如： ①进口发生在境外

段的运、保费要计入完税价格，那么成交方式中已包含了运

、保费的就不用填写了。而成交方式中不包含哪项就要填写

哪项（例以CFR成交的进口业务，CFR中不包含保费则保费

拦要填写；如以FOB成交的进口，运费、保费都不包含，则

运费、保费栏目都填写）。 ②出口发生在境外段的运、保费



要从完税价格中扣除，那么成交方式中包含了运、保费的就

需要填写（例出口业务成交方式CIF中包含有运费和保费就都

应该填写；出口业务CFR中包含有运费那么运费栏要填写而

保费不用填写）。而出口成交方式FOB中不包括运、保费，

则运、保费不用填写。总而言之，进口滚雪球滚至CIF为止；

出口削苹果削至FOB为止。 ③同样的道理： 进口成交方式中

包括的杂费按完税价格审定办法应该扣除的就应该填写在杂

费栏，并在前面标上“-”。如：包含在成交价格中的设备安

装费、维护费、培训费、折扣等。 进口成交方式中未包括的

杂费按完税价格审定办法应该计入的应该填写在杂费栏，并

在前面标上“ ”。如：THC费用、包装材料、包装劳务费等

。 出口货物主要是包含在成交价格中的支付给国外的佣金、

折扣应该扣除，在杂费栏要填写并标上“-”。运费、保费、

杂费信息的确定与查找：报关单中需要填制的运保费都是需

要从成交价格中扣除或者另外计入的，因此根据计入和扣除

我们首先要查找成交方式。一般成交方式都出现在发票的价

格条款中。在进口货物的发票中如果成交方式是FOB（

或CFR），就需要填写运费、保费（或保险费）。而在出口

货物的发票中如果成交方式是CIF（或CFR）,也需要填写运费

、保费（或运费）。所以所给资料中一定会给出运保费或运

费或保险费(除非不考这2个栏目的填写)。通常考试时单独给

出的运保费信息都出现在明示资料中，个别情况也有在发票

或提单中给出的。例如：进口货物，成交方式在发票的总值

栏内为CFR HUANGPU,根据判断肯定会给保费信息，因此查

找明示部分的资料可以看到“保险费率为2.7‰”，根据填报

要求填“0.27”。再如：出口货物，成交方式在发票的总值栏



内为CIF LOS ANGELES，因此肯定会给出运费及保费的信息

。查找明示部分的资料可以看到“运费：USD800 保险费率

为2.7‰”，根据填报要求“运费”栏填“502/800/3”，“保

费”栏填“0.27”。 再看看原辅导教材516页的找错题的例子

，出口货物，发票中的成交方式CNF OSAKA(等同于CFR),因

此出口报关单需要填写运费，再看看已填写的报关单“运费

”栏是空的，所以可以断定该栏目没填写是错误的。虽然在

所给资料中找不到运费的信息，不能够确定如何填写，但这

就是找错题的特点，考生只需找出已填写的错误，并不需要

给出正确的填写。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


